

Представитель Ямайки подчеркнула, что предложение о расширении мандата МООНСЛ для распространения его действия на соседние страны заслуживает серьезного внимания³⁴. Представитель Мали заявил о поддержке рекомендации ЭКОВАС о расширении мандата МООНСЛ и призвал Совет позитивно отреагировать на предложение ЭКОВАС увеличить численный состав МООНСЛ на 3000 человек³⁵. Представитель Украины предложил Секретариату дополнительно изучить предложение о повышении роли МООНСЛ, с тем чтобы создать условия для максимально эффективной работы Совета³⁶.

Представители Соединенного Королевства, Российской Федерации и Соединенных Штатов выразили несогласие с предложением о расширении мандата МООНСЛ и распространении его на Гвинею, Сьерра-Леоне и Либерию. Они отметили, что проблемы, оказывавшие воздействие на три региона, неодинаковы, а также что подход, основной упор в котором делается на расширение сотрудничества субрегиональных структур в Западной Африке, даст лучшие результаты³⁷. Представитель Ирландии отметил, что уже введенные в мандат миротворческих сил изменения создали практические трудности³⁸.

³⁴ Там же, стр. 30.

³⁵ Там же, стр. 16.

³⁶ Там же, стр. 35.

³⁷ Там же, стр. 18 (Соединенное Королевство), стр. 26 (Российская Федерация) и стр. 38 (Соединенные Штаты).

³⁸ Там же, стр. 22 (Ирландия).

16. Резолюция 1054 (1996) Совета Безопасности от 26 апреля 1996 года

Первоначальное обсуждение

Решение от 28 сентября 2001 года (4384-е заседание): резолюция 1372 (2001)

На своем 4384-м заседании 28 сентября 2001 года Совет Безопасности включил в свою повестку дня пункт, озаглавленный «Резолюция 1054 (1996) Совета Безопасности от 26 апреля 1996 года». Председатель обратил внимание на проект резолюции, представленный

Бангладеш, Колумбией, Маврикием, Мали, Сингапуром, Тунисом, Украиной и Ямайкой¹; этот проект был поставлен на голосование и был принят 14 голосами «за» при 1 воздержавшемся (Соединенные Штаты) в качестве резолюции 1372 (2001), в которой Совет, в частности:

¹ S/2001/916.

принимая к сведению шаги, предпринятые правительством Судана по выполнению положений резолюций 1044 (1996) и 1070 (1996),

постановил немедленно прекратить действие мер, упомянутых в пунктах 3 и 4 резолюции 1054 (1996) и пункте 3 резолюции 1070 (1996).

С заявлениями выступили представители Российской Федерации, Соединенного Королевства, Соединенных Штатов и Ирландии, а также представитель Судана.

Представитель Соединенных Штатов заявил, что его страна надеялась, что Судан продемонстрирует полную приверженность борьбе с терроризмом, при этом с удовлетворением отметил, что Судан участвует в серьезном обсуждении этого вопроса с правительством Соединенных Штатов. Кроме того, оратор заявил, что Соединенные Штаты глубоко обеспокоены тем, что подозреваемые, разыскиваемые в связи с покушением на жизнь президента Египта в Эфиопии в 1995 году, не предстали перед судом, и настоятельно призвал международное сообщество продолжать прилагать усилия для привлечения их к ответственности. Соединенные Штаты по-прежнему обеспокоены в связи с колоссальными страданиями суданского народа, вызванными гражданской войной, которая продолжается 18 лет. Однако так же, как и представитель Российской Федерации, он подчеркнул важность призывов об отмене санкций, сделанных Эфиопией и Египтом, которые являются жертвами инцидента, заставившего Совет Безопасности принять меры в отношении Судана, и которые первыми обратились с просьбой о введении санкций. Он заявил, что с учетом этих соображений его делегация воздержалась от голосования по этому проекту резолюции².

Представители Российской Федерации, Соединенного Королевства и Ирландии высоко оценили приложенные правительством Судана усилия, направленные на удовлетворение содержащихся в резолюциях 1054 (1996) и 1070 (1996) требований, и приветствовали тот факт, что Судан выполнил условия для отмены санкций³. Представитель Российской Федерации отметил также, что Организация африканского единства,

² S/PV.4384, стр. 3.

³ Там же, стр. 2 (Российская Федерация), стр. 3–4 (Соединенное Королевство) и стр. 4 (Ирландия).

Координационное бюро Движения неприсоединения и Группа арабских государств официально заявили, что Судан полностью выполнил требования для отмены санкций. Демонстрируя готовность выполнить требования Совета, Судан начал прилагать усилия по нормализации отношений со своими соседями и странами всего региона⁴.

Представители Российской Федерации и Соединенного Королевства выразили удовлетворение в связи с тем, что Судан ратифицировал все международные конвенции о борьбе с терроризмом⁵. Отметив, что в резолюции четко указано, что Совет готов действовать после того, когда он определит, что страна выполнила все требования, содержащиеся в резолюции, представитель Соединенного Королевства призвал также другие государства, поддерживающие террористическую деятельность, принять к сведению пример, поданный Суданом⁶.

Представители Соединенного Королевства и Ирландии подчеркнули далее необходимость политического урегулирования гражданской войны в Судане и оказания международной поддержки в ее урегулировании, а также настоятельно призвали правительство Судана в срочном порядке начать переговоры⁷.

Представитель Судана заявил, что принятие резолюции является результатом огромных усилий, приложенных его правительством в целях сотрудничества с международным сообществом, прежде всего с Советом, и его готовности содействовать созданию условий для обеспечения международного мира и безопасности. Он выразил также особую благодарность группе Движения неприсоединения в Совете. Оратор заявил, что между Суданом и членами Совета на профессиональном дипломатическом уровне было проведено много полезных и конструктивных двусторонних переговоров, хотя это отсрочило на определенное время принятие настоящей резолюции. По его мнению, резолюция придала Судану мощный импульс к тому, чтобы идти вперед

⁴ Там же, стр. 2.

⁵ Там же, стр. 2 (Российская Федерация) и стр. 3–4 (Соединенное Королевство).

⁶ Там же, стр. 3–4.

⁷ Там же, стр. 3–4 (Соединенное Королевство) и стр. 4 (Ирландия).

и сотрудничать в более широких направлениях, прежде всего в борьбе с терроризмом, для достижения справедливости, мира, безопасности и стабильности в мире⁸.

⁸ Там же, стр. 4–5.

17. Письмо Генерального секретаря от 30 апреля 2001 года на имя Председателя Совета Безопасности

Первоначальное обсуждение

Решение от 19 декабря 2001 года (4440-е заседание): заявление Председателя

В письме от 30 апреля 2001 года на имя Председателя Совета Безопасности¹ Генеральный секретарь, напомнив о полученном Советом одобрении, содержащемся в заявлении его Председателя от 21 декабря 2000 года², направить Межучрежденческую миссию в Западную Африку, представил доклад Миссии, посетившей 11 западноафриканских стран в период с 6 по 27 марта 2001 года. В своем докладе Межучрежденческая миссия предложила использовать всеобъемлющий подход к поиску надежных и долгосрочных решений в отношении первоочередных нужд и сложных проблем Западной Африки. Был сделан ряд рекомендаций, включая рекомендацию о создании механизма систематических и регулярных консультаций между структурами Организации Объединенных Наций и Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) и другими субрегиональными организациями. В целях укрепления потенциала Организации Объединенных Наций и расширения сотрудничества в субрегионе в докладе предлагалось создать отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки под руководством Специального представителя Генерального секретаря. Другие рекомендации касались вопросов мира и безопасности, управления и прав человека, гуманитарной помощи, экономического развития и региональной интеграции³.

На своем 4439-м заседании 18 декабря 2001 года Совет Безопасности без возражений включил в свою повестку дня пункт, озаглавленный «Письмо Генерального секретаря от 30 апреля 2001 года на имя Председателя Совета Безопасности».

С заявлениями выступили помощник Генерального секретаря по политическим вопросам, а также все члены Совета и представители Бельгии (от имени Европейского союза)⁴, Гвинеи, Египта, Марокко, Нигерии и Сьерра-Леоне.

Открывая заседание, Председатель (Мали) особо подчеркнул, что открытые прения продемонстрировали приверженность Совета поискам прочных решений, связанных с приоритетными потребностями и проблемами Западной Африки. Он подчеркнул также, что в докладе Межучрежденческой миссии содержится «четкая и смелая» оценка положения, а также практические, надлежащие и выполнимые рекомендации⁵.

В ходе своего брифинга помощник Генерального секретаря по политическим вопросам напомнил, что в докладе Межучрежденческой миссии рекомендовалось, чтобы Организация Объединенных Наций и международное сообщество рассмотрели вопрос о принятии комплексного, глобального и регионального подхода в рамках усилий, направленных на предупреждение и урегулирование многих конфликтов в регионе. Перечислив основные

¹ S/2001/434.

² S/PRST/2000/41.

³ По поводу доклада Межучрежденческой миссии см. также обсуждения, состоявшиеся на 4319-м заседании Совета, посвященном положению в

Сьерра-Леоне (раздел 15 настоящей главы).

⁴ К этому заявлению присоединились Болгария, Венгрия, Исландия, Кипр, Латвия, Литва, Мальта, Польша, Словакия, Словения, Турция, Чешская Республика и Эстония.

⁵ S/PV.4339, стр. 2.